

№ 94 (2913)  
8 августа 1942 г.  
(суббота)  
ГОД ИЗДАНИЯ XII-й

# КОЛХОЗНАЯ ПРАВАДА

Орган  
Воскресного района НК(Ф)  
и райового, Горьковского области  
№ 5 к. Выходит 2 раза в неделю

Все силы — на уборку военного урожая!

По-большевистски выполнять обязательства перед государством

**Быстрее молотить, скорее расчистываться с государством**

Пока молотят севосовыми рядами. Не откладывая, не надо объявлять, чтобы скорее дала родина, героическая Красная Армия, самоотверженно борется за победу гитлеровского зверя.

Все готово к обмолоту в Шеннинском колхозе Подполковник тов. Исравава Молотила. Все пригнано в Антипинском колхозе в многих других. Убраны и значительные площади хлеба. Но с началом молотить что-то медлит.

В постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и изготовлении сельскохозяйственных продуктов» написано: «Приступать к обмолоту урожая не позже 5 дней после начала косовицы, организовать в первую очередь молотбы в колхоз, обеспечить работу молотильщиков не менее 20 часов в сутки».

Это постановление нужно выполнять и выполнять по-большевистски.

Молотить пора начать сегодня. Там, где не закончили молотильщики, выхватить конвейера для прихода, следует принять охлестывание, предварительно подсушить снопы на овинах, и молотилу сносы не жавать. Некоторые старые молотильщики можно перебросать на ртутные.

За это и вознаграить. Сопарица колхозница! Вот Ядворовский колхоз «Искра коммунизма» уже несколько дней молотит. Он пошел первым центнером хлеба по государству.

Вот пример для всех колхозов.  
Работать по-военному, быстрее молотить, досрочно расчистываться с государством — вот за что должны бороться не только до конца все честные колхозники, все руководители артели и сельсоветов.

## Темпы уборки нарастают

С каждым днем в колхозах Горьковского сельсовета нарастают темпы уборки снопов. Колхоз «Первое мая» за 4 дня убрал свыше 40 гектаров. Успешно идет жатка в Азаревском колхозе «Советская власть» и в Голубинском «Павлет Чашкина». Здесь свыше 300 гектаров.

Передние колхозы сельсовета борются за то, чтобы выиграть свои обязательства — убирать снопы в 6—7 рабочих дней, не допустить потерь.

Кузнецов,  
секретарь сельсовета.

## Действующая Армия



В 8-й части служат брат и сестра — братья Васильев в иерархическом строю Александра Кузнецова. За мужество в боях Великой Отечественной войны награжден орденом Красной Звезды, а его сестра за образцовое скляние малолетних — «Знаком отличия».

Фотозеркала ТАСС.

## Сдают зерно нового урожая

Третий день в Ядворовском колхозе «Искра коммунизма» идет массовая уборка озимых. На поля колхоза ежедневно выходит 80 колхозников. Они убрали 56 гектаров из 80.

5 августа колхоз приступил к обмолоту. С первого обмолота правление артели направлено на заготовку с/х сырья и пункт первые подходы с зерном нового урожая.

Н. БОДИН,  
председатель Воскресенского сельсовета.

## Массовая уборка колосовых

В колхозе Шеннинского сельсовета начался массовый сбор колосовых. Жители колхоза обрели стального трудящегося 80 жатки во «Взрывательном колхозе «Колос» за 4 августа сняли 15 гектар, и жатка жала жатка. Жатка жала во 1,19 гектара, наизюм перенести норму.

По-военному трудится на жатке и члены Лобачевского колхоза «Путь к социализму». Здесь 4 августа 100 колхозников выжали 20 гектаров.

Адаев,  
секретарь сельсовета.

## По 19 соток

Многие жители перемолотили нормы в Пигальском колхозе «20 лет Октябрь». Знамя сель П. И. Ремезова, А. В. Делекина, М. А. Делекина убрали по 0,19 гектара.

В Баравоской артели «Путь в новую жизнь» хорошо жатка и Махотина, П. Ф. Кукушкина.  
Л. Делекина.

## На сгущать урожай

Ранней весной земляных папых колхозы брали обязательства вырастить хороший урожай. Большинство обещали перевыполнить плановые задания. Старались лучше ухаживать за посевами, рыхлили землю на своих участках, отщипали сорняки, подкармливали, имели в перспективе и дополнительную оплату за перевыполнение плана по поднятию урожайности.

Председатели колхозов, бригадари обещали, что вытеснят урожай будет производиться строго по зрелым участкам, а когда пришло время уборки, с самого начала сменяли. Уборка шла и в общий колхоз. Сейчас во многих колхозах уже началась уборка с участка за номером зрелым хлебу.

Меряется с таким положением и сельские Советы и первичные партийные организации, меряется и районный земельный отдел, считая это вполне нормальным делом.

Кому не нравится срочный ритм, смешан будет весь урожай и льна, и пшеницы, и проса и других культур.

Рыло, сельсоветы и первичные партийные организации надо немедленно известить по поводу на уборку урожая.

Каждое село должно знать результаты своей работы и подучить попутчиками дополнительную оплату.

Петров.

## Передовой колхоз

Расчистанный колхоз, Владимирского сельсовета, организованно проводит все сельскохозяйственные работы. Он первый снял пар, закончил сенокос. На поля 50 гектаров выжали более 40. Сегодня жатка заканчивается.

Нормы перевыполнил все колхозники. Т. М. Заусалица и И. Белозв выжили не менее 0,13 по 0,22 гектара.

П. Салтанов,  
председатель сельсовета.

## На 150 прентов

Сравнительно успешно с сенокосом и жаткой шло, Росовский колхоз «Красный шар» разрабатывает массовую жатку.

На полях 30—35 жатки. А. А. Грудяева выжили по 0,18 гектара, Т. И. Замоснова, А. М. Фокина, А. В. Мамкина, Л. В. Гудина, Е. А. Замочина, П. И. Фокина, Н. И. Замочина выполняли по полторы нормы.

И. Зеленин.

## Строят саниарки

Кувшиновский колхоз «Первое мая» строит саниарки и тележки. В ближайшее время эта работа будет закончена. К осени с/х будет переведен в новые помещения.

Кузин.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 5 августа

В течение 5 августа наши войска влились в бои на территории Клевского и Мельничинского, южнее Белая Глина и южнее Кувшинева.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 4 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 40 немецких танков, более 200 автомашин с войсками и грузами, до 100 повозок с боеприпасами и автомашин, с грузовиками, взорвано 4 склада боеприпасов и склад грузового, подбито около 20 батарей полевой и пешей артиллерии, расосно и частично уничтожено до четырех тысяч солдат противника.

В районе Клевской нашей войска была бой с противником. Немецкая пехота, при поддержке танков и бронемашины, несколько раз атаковала наши позиции. Наши бойцы стойко выдержали удары немецкой авиации и отбили их атаки. Противник потерял в этих боях 8 танков и до 1200 солдат и офицеров. Южнее Клевской произошло танковое сражение, в ходе которого советские танкисты одержали и доблестно 13 немецких танков.

Окостеневшие бой происходили в районе Кутялинском. Сопредседатели крупного села, противник непрерывно атаковал наши позиции. Ценой больших потерь ему удалось несколько продвинуться вперед. У одного немецкого пузика застряла убитый бой. Пузик несколько раз переходил из рук в руки. Но неполным данным на этом участке уничтожено 12 танков, 38 автомашин и свыше 400 противников.

Южнее Белая Глина наши войска вели напряженные бои с танками и мотопехотой противника. На одном из участков, после упорных боёв, наши части отбили на новые рубежи. На другом участке крупный отряд автоматчиков противника прорвался в тыл нашей части. Битвы при этом участке несколько раз возобновились и продолжались.

В районе южнее Кувшинева наши войска отбили многочисленные атаки противника. Только на участке П-150 были уничтожены 6 немецких танков, 4 грузовика и 25 немецких. На поле было отведено свыше 600 турков солдат и офицеров противника.

На Северо-Западном фронте происходили действия авиации нашей армии несколько сотен раз. Свой соростных советских бомбардировщиков под руководством тов. Перака разгромил переправу противника.

наша черев ртут. Група летчиков была сбиты в тылу. Артемовский самолет падает на вражеской аэродром. В результате налета взорван склад с боеприпасами и возникло 18 очагов пожаров. В воздушных боях сбиты 2 немецких самолета.

На Барышевском фронте наши летчики части, где командир тов. Белоусов, произвели авиационный налет на аэродром противника. Уничтожено 14 немецких самолетов. Несколько поздне летчики этой же части совместно с летчиками командира тов. Фокина, сформировали еще один налет на аэродром противника, на котором находилось 12 «Мессершмиттов»—1099. Два немецких самолета, пытавшиеся подняться, были сбиты летчиками 1-го Учебного и Бакулинского полков во время этого налета было уничтожено 7 немецких истребителей.

Группа партизан из отряда тов. П. действующего в Домашинской области, прорвала под откос немецкий военный эшелон. Полностью разбиты 14 немецких и 10 товарных вагонов. На протяжении 150 метров повреждена железнодорожный путь. Убито и ранено свыше 300 немецко-фашистских оккупантов.

Швейный летчик 4-й немецкой истребительной эскадры истребитель Валли Треттер разбит в 4-й только на-днях прибыл на фронт. Русские летчики сбавили темп в первом из воздушных боёв. Наши старшие летчики говорят, что сравняться с русскими летчиками становится все труднее. Нам все время говорили, что авиация русских уничтожена. Сообщения о падении советских самолетов на Рейнберг проваляла потому очень сильное впечатление. Говорят, что русские бомбардировщики причиняли большие разрушения военным объектам».

Новокузнецкую Валери Герендеру Шерин отлетел Вату Герендеру из Саревской области: «Война выкашивает из нас всех. Работать приходится до тех пор, пока не сложится труд, а зарплата мала. Все, что у крестьян есть, у него отняли. Но жаловаться нельзя. Горе тому, кто обстоит так, чтобы не было лишнее. Его называют критиканом, и тогда он пропадет».

Французские штурмовики вывели из строя больше половины стан и три железнодорожных пути на стальной дороге в окрестностях гор. Пром.

На суковской фабрике в Кларно вези в ретельно артиллерийской перестрелки. Свой соростных советских бомбардировщиков под руководством тов. Перака разгромил переправу противника.



